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Jeszcze niedawno o potrzebie systemowego podejścia do kompetencji w sektorze rozporządzania 
nieruchomościami mówiono głównie podczas debat branżowych i spotkań środowiskowych. Dziś działa 
już formalnie powołana Sektorowa Rada ds. Kompetencji, która – choć wciąż w fazie rozruchu – staje się 
platformą współpracy dla instytucji, organizacji i firm chcących wspólnie kształtować przyszłość rynku pracy.

Sektorowa Rada ds. Kompetencji  
„Rozporządzanie nieruchomościami” 
– od idei do realizacji

Projekt realizowany jest przez Grupę  
MEDIUM sp. z o.o. Sp.k. – wydawcę 
czasopisma „Administrator i Mene-

dżer Nieruchomości”, we współpracy z trze-
ma kluczowymi organizacjami branżowymi: 
Polską Federacją Rynku Nieruchomości, 
Polską Federacją Stowarzyszeń Zawodów 
Nieruchomościowych oraz Krajową Izbą Go-
spodarki Nieruchomościami. To one w la-
tach wcześniejszych zainicjowały otwarte 
porozumienie środowiskowe, które dziś zy-
skało ramy formalne, stabilne finansowanie 
i plan działań.

Celem projektu jest stworzenie skutecz-
nych narzędzi na rzecz rozwoju kompeten-
cji – w tym rekomendacji sektorowych, opi-
nii o kwalifikacjach, współpracy z edukacją 
oraz upowszechniania wiedzy i dobrych prak-
tyk. Rada będzie też miejscem spotkań i dia-
logu – nie tylko między ekspertami, ale tak-
że z przedstawicielami administracji, eduka-
cji i samorządów.

Choć projekt dopiero się rozpędza, już te-
raz można zauważyć, że jego otwarty i part-
nerski charakter przyciąga uwagę środo-
wiska, a gotowość do współpracy deklarują 
nowe podmioty i osoby. Przed nami czas in-
tensywnej pracy, ale również szansa na re-
alne zmiany w podejściu do kompetencji, 
kształcenia i rozwoju zawodowego w całym 
sektorze.

Co już się wydarzyło? Budowa 
fundamentów działania Rady

Choć projekt formalnie rusza w 2025 ro-
ku, pierwsze miesiące zostały w pełni po-
święcone na przygotowanie zaplecza orga-
nizacyjnego, eksperckiego i promocyjnego 
niezbędnego do skutecznego rozpoczęcia 
działań merytorycznych.

Powstała oficjalna strona internetowa 
Rady – radanieruchomosci.pl – która pełni 
funkcję informacyjną, rekrutacyjną i promo-
cyjną. Przygotowano również identyfikację 
wizualną projektu oraz zestaw materiałów 
komunikacyjnych, które posłużą do dalszego 
upowszechniania celów i działań Rady w śro-
dowisku branżowym.

Rozpoczęto prace nad wnioskiem o do-
finansowanie działań Rady w ramach pro-
gramu FERS, który obejmie całość plano-
wanych aktywności merytorycznych: bada-
nia, rekomendacje, działania edukacyjne, 
współpracę z sektorem i edukacją, opinio-
wanie kwalifikacji oraz upowszechnianie 
wiedzy. Proces ten wymagał nie tylko przy-
gotowania dokumentacji projektowej, ale 
także szczegółowych ustaleń z partnerami 
branżowymi, którzy będą współrealizować 
zadania w ramach projektu.

Trwa kompletowanie zespołu projekto-
wego i personelu Rady – zarówno od strony 
formalnej (sekretariat, koordynatorzy, eks-
perci), jak i merytorycznej (specjaliści ds. 
badań, edukacji, ZSK, współpracy z sekto-
rem). Prowadzone są rozmowy z potencjal-

nymi ekspertami oraz instytucjami, które 
zadeklarowały chęć zaangażowania w pra-
ce grup roboczych i eksperckich.

Równolegle przygotowano zaplecze ad-
ministracyjne – biuro Rady, które pełnić bę-
dzie rolę sekretariatu i centrum operacyj-
nego, zapewniając wsparcie organizacyjne 
dla całego procesu.

Na obecnym etapie Rada koncentruje się 
na mobilizacji środowiska, budowie zaple-
cza kadrowego i przygotowaniu do urucho-
mienia zaplanowanych zadań. Choć działa-
nia merytoryczne dopiero się rozpoczną, już 
dziś tworzone są solidne fundamenty, któ-
re zapewnią wysoką jakość i trwałość re-
zultatów projektu w nadchodzących mie-
siącach i latach.

Rada w liczbach  
– kto, z kim i dla kogo?

Sektorowa Rada ds. Kompetencji 
w sektorze rozporządzanie nieruchomo-
ściami została powołana jako wspólna ini-
cjatywa środowiska branżowego, której 
celem jest trwałe wzmocnienie współpra-
cy między praktyką, edukacją i polityką 
publiczną. Już na starcie w jej działania 
zaangażowały się wspomniane już wcześ-
niej kluczowe organizacje reprezentujące 
zawody nieruchomościowe: Polska Fede-
racja Rynku Nieruchomości (PFRN), Kra-
jowa Izba Gospodarki Nieruchomościa-
mi (KIGN) oraz Polska Federacja Stowa-
rzyszeń Zawodów Nieruchomościowych 
(PFSZN).

Rada ma charakter otwarty – do współ-
pracy mogą dołączać nowe podmioty, orga-
nizacje, eksperci i instytucje. Już w pierw-
szych tygodniach zgłosiło się kilkadzie-
siąt osób zainteresowanych uczestnictwem 
w jej pracach, a struktura członkowska sys-
tematycznie się poszerza.

Planowana liczba aktywnie zaangażowa-
nych członków Rady to minimum 30 osób 
– reprezentujących różne segmenty sek-
tora: zarządzanie nieruchomościami, po-
średnictwo, wycenę, edukację, samorzą-
dy, uczelnie i biznes.

W ramach projektu zaplanowano m.in.:

•	powołanie grup roboczych i zespołów 
eksperckich – każda skupiona na wybra-
nym obszarze tematycznym (np. kom-
petencje przyszłości, ESG, współpraca 
z edukacją, kwalifikacje ZSK),

•	realizację rekomendacji sektorowych,

•	opracowanie co najmniej 2 raportów ba-
dawczych,

•	wydanie opinii o kwalifikacjach i analiz 
w ramach ZSK,

•	zorganizowanie serii wydarzeń upo-
wszechniających – debat, webinariów, 
podcastów, seminariów.

Do końca 2025 roku planowane są rów-
nież pierwsze publikacje i działania infor-

To szansa  
na realne zmiany 
w podejściu 
do kompetencji, 
kształcenia  
i rozwoju zawodowego  
w całym sektorze. 
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macyjne, skierowane do szerokiego grona 
interesariuszy – szkół, uczelni, JST, organi-
zacji branżowych, firm zarządzających nie-
ruchomościami oraz sektora MŚP.

Rada nie ogranicza się jedynie do dzia-
łań krajowych – pozostaje otwarta 
na współpracę z partnerami europejskimi 
i międzynarodowymi, zwłaszcza w kon-
tekście zielonych kompetencji, cyfryza-
cji i zmian demograficznych wpływają-
cych na sektor.

Skład Rady  
– zróżnicowanie jako siła

Rada ds. Kompetencji w sektorze roz-
porządzanie nieruchomościami to obec-
nie dwudziestoosobowy zespół ekspertów 
i praktyków reprezentujących różnorodne 
środowiska branżowe, instytucje edukacyj-
ne, organizacje zawodowe, firmy prywatne, 
samorządy i administrację.

W skład Rady obecnie wchodzą: 

•	Sabina Augustynowicz, 

•	Michał Grodzki, 

•	Marek Bryx, 

•	Jacek Janas, 

•	Tomasz Padro, 

•	Wiesława Gierańczyk, 

•	Jolanta Janasik, 

•	Jerzy Jankowski, 

•	Małgorzata Kaczmarek, 

•	Krzysztof Kogut, 

•	Jarosław Kowszuk, 

•	Andrzej Krasnopolski,

•	Grzegorz Okoński, 

•	Zbigniew Olejniczak, 

•	Renata Piechutko, 

•	Joanna Sekuła, 

•	Magdalena Słobodzin, 

•	Marian Uherek, 

•	Marek Urban, 

•	Leonard Wieczorek.

Rada łączy osoby z całej Polski – od Po-
morza i Mazowsza, przez Wielkopolskę 
i Dolny Śląsk, po Śląsk i Małopolskę. 
Zróżnicowanie geograficzne, zawodowe 
i instytucjonalne to jedna z jej najwięk-
szych sił. Tworzy przestrzeń dla repre-
zentacji różnych perspektyw: spółdzielni, 
firm komercyjnych, środowisk akademic-
kich, organizacji zawodowych i admini-
stracji.

Obecny skład to rdzeń operacyjny Rady, 
który będzie wspierany przez zespoły eks-
perckie i robocze. Nabór nowych członków 
trwa – do Rady mogą dołączać kolejne oso-
by i instytucje.

Nowe głosy w Radzie 
– rozszerzanie składu

Sektorowa Rada ds. Kompetencji w sek-
torze rozporządzanie nieruchomościami 
została powołana jako forum otwarte i in-
kluzywne. Jej skład może być poszerza-
ny w trakcie realizacji projektu – zarówno 
o członków Rady, jak i ekspertów branżo-
wych czy obserwatorów, którzy chcą aktyw-
nie wspierać prace merytoryczne lub kon-
sultacyjne.

W kolejnych miesiącach planowane jest 
dołączenie przedstawicieli kluczowych in-
stytucji publicznych, w tym:

•	Ministerstwa Rozwoju i Technologii,

•	Ministerstwa Edukacji Narodowej,

•	urzędów pracy,

•	jednostek samorządu terytorialnego,

•	oraz instytucji nadzorujących szkolnictwo 
zawodowe i wyższe.

Rada prowadzi otwarty nabór – nowe 
osoby mogą zostać członkami na podsta-
wie rekomendacji środowiskowej, spełnie-
nia kryteriów merytorycznych oraz dekla-
racji zaangażowania. Funkcjonują także 
ścieżki dla ekspertów chcących uczest-

niczyć w pracach grup roboczych, kon-
sultacjach lub wydarzeniach edukacyj-
nych, a także dla obserwatorów repre-
zentujących instytucje istotne dla rozwoju 
sektora.

Transparentność, różnorodność i otwar-
tość to fundamenty, na których Rada buduje 
swoje działania, a każda nowa osoba wno-
si wartość w postaci wiedzy, doświadczenia 
i świeżej perspektywy.

Co przed nami?

W nadchodzących miesiącach Sektoro-
wa Rada ds. Kompetencji będzie koncen-
trować się na realizacji kluczowych zadań 
merytorycznych zaplanowanych we wnio-
sku FERS. Rozpoczną się prace nad:

•	pierwszym raportem z badań sektoro-
wych,

•	wypracowaniem rekomendacji dotyczą-
cych kompetencji przyszłości,

•	przygotowaniem materiałów dla instytu-
cji edukacyjnych i szkoleniowych,

•	działaniami opiniodawczymi w ramach 
Zintegrowanego Systemu Kwalifikacji 
(ZSK).

Planowane są również wydarzenia pro-
mujące kompetencje w sektorze: webi-
naria, panele eksperckie, podcasty i pu-
blikacje, które pomogą dotrzeć z wiedzą 
do praktyków, edukatorów i decydentów. 
Powstanie również pierwsza wersja inte-
raktywnej mapy kompetencji, prezentują-
ca ścieżki rozwoju zawodowego w sekto-
rze nieruchomości.

Zespół projektowy – we współpracy 
z partnerami instytucjonalnymi i społecz-
nymi – rozpocznie także dialog z Branżowy-
mi Centrami Umiejętności, szkołami, uczel-
niami i samorządami, aby rekomendacje 
Rady miały realny wpływ na edukację i ry-
nek pracy.

Celem jest trwała zmiana systemowa, 
a nie jednorazowa interwencja. Działania 
Rady mają prowadzić do lepszego dopa-
sowania kompetencji do potrzeb rynku, 
zwiększenia jakości edukacji zawodowej 
oraz wspierania rozwoju nowoczesnych, 
zrównoważonych usług w obszarze rozpo-
rządzania nieruchomościami.

Rada działa i zaprasza 
do współpracy

Sektorowa Rada ds. Kompetencji Roz-
porządzanie Nieruchomościami to pro-
jekt otwarty – dla firm, instytucji eduka-
cyjnych, ekspertów i wszystkich, którym 
zależy na rozwoju kompetencji w sekto-
rze. Jeśli chcesz włączyć się w działania 
Rady jako członek, obserwator lub part-
ner – skontaktuj się z nami mailowo:  
rada@radanieruchomosci.pl�

Fot. Oficjalna strona internetowa Rady, która pełni funkcję informacyjną, rekrutacyjną i promocyjną, 
ma adres: radanieruchomosci.pl� /Grupa Medium/


